

2025年度残疾人大学生励志助学金开始网上申报

最高10000元,助力接受高等教育

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 8月1日,2025年度残疾人大学生励志助学金正式开启网上申报通道,符合条件的残疾人大学生可在8月1日至31日进行申报。

据悉,此次资助对象明确,为当年被普通高等院校(含特殊高等院校)录取,接受全日制大学专科(含高职)及以上学历教育的在校残疾人。

大学生,且获得资助者必须具有菏泽市户籍并持有《中华人民共和国残疾人证》。

资助标准依据学历层次有所不同,大专生可获4000元、本科生6000元、硕士研究生8000元、博士研究生10000元。对于同一残疾人大学生,若接受大专、本科、硕士研究生等多个阶段学历教育,每提升一个学历层次增加2000元,最高不超过10000元。需注意的是,参加两个及以上同一年级次学历教育的,不重复发放助学金。

助学金主要用于补助残疾人大学生在高校学习期间为克服学习障碍而接受辅助器具适配、心理咨询求助、特殊性适应能力训练、日常康复训练等特殊需求而增加的支出。本助学金不包含残疾人大学生的生活困难补助。残疾人大学生获得残疾人励志助学金后,不影响其继续申请享受其他教育救助政策。

为方便符合条件的残疾人大学生申报,此次提供了多种申报路径:通过“山东省残疾人联合会网站”申报,申请人可访问网站(<http://www.sddpf.org.cn>),在【办事服务】栏目下找到【教育资助】功能,在线完成申报。对于操作不便的残疾人,可由亲属协助进行网上申请;也可携带身份证、残疾人证、户口簿、申请人银行卡、《录取通知书》、学费发票等相关材料,前往户籍所在地县区残联,由现场工作人员帮助申请。

我市实施的残疾人大学生励志助学项目,为残疾人大学生提供了经济支持,有助于他们更好地克服困难、完成学业,实现人生价值。

菏泽公交集团:开放10处公交充电站,助力绿色出行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 8月4日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽公交集团获悉,在绿色出行理念日益深入人心、成为社会发展重要趋势的当下,菏泽公交集团积极响应时代号召,将城区10处公交充电站长期向社会开放,以实际行动为新能源车主排忧解难,为城市绿色发展添砖加瓦。

据了解,随着新能源汽车的广泛普及,充电问题成为众多车主关注的焦点与出行中的难题。菏泽公交集团此次开放公交充电站,精准地回应了新能源车主的迫切需求。这些充电站依托公交网络优势,巧妙地设置在交通便捷的公交场站内,广泛

覆盖城市的东、西、南、北各个区域。无论是周边居民的日常补能需求,还是过往车辆的临时充电需求,都能得到高效满足,大大减少了车主四处奔波寻找充电桩的困扰。

网约车司机李先生对此深有感触。他表示:“以前找充电桩非常麻烦,有时候要绕很远,不仅浪费时间,还影响接单。现在菏泽公交集团的充电站位置好找,管理也规范,比较有保障,让我们跑车更安心了。”家住充电站附近的市民王女士兴奋地说:“在家旁边就有公交充电站,晚上散步时顺便就能充上电,再也不用专门开车去找充电的地方,太方便了!”

在服务保障方面,菏泽

公交集团下足了功夫。各充电站均配备了专业人员,他们经过严格培训,以标准化的操作流程和严格的设备维护,确保每一次充电都安全可靠。同时,充电站实行24小时开放模式,无论白天黑夜,都能满足不同时段新能源车主的充电需求,有效缓解了他们的“充电焦虑”。

菏泽公交集团开放公交充电站,不仅是对新能源车主的有力支持,更是对公共资源科学利用的生动实践。原本主要用于公交车辆充电的设施,通过向社会开放,盘活了闲置资源,提升了公共资源的配置效率,真正把便民服务落到实处,也实现了社会效益和经济效益的双赢,为城市公共资源的合理利用提供了新的

思路和范例。

这10处公交充电站的具体地址为,市广州路与长城路交叉口北150米路西,菏泽公交集团院内;泰山路与句阳路交叉口东500米路北,菏泽公交集团第一分公司院内;天华电商物流园区南头充电站;黄河路与贵阳路交叉口南100米路西,菏泽公交集团第二分公司院内;中华路中铁牡丹城售楼处东50米院内;银田农贸城南侧,菏泽公交集团第三分公司院内;菏泽华鹏玻璃厂,菏泽公交集团第四分公司院内;菏泽市驾驶技能第二考场南邻;牡丹区皇镇高速口南100米路西南院内;长江西路与上海路交叉口东500米路北院内西侧。

菏泽两项项目上榜“巾帼牵手计划”示范名单

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 全国妇联社会联络与交流合作中心近日公布2025年度“巾帼牵手计划”支持培育女性社会组织领头雁参与基层治理示范项目名单,共确定10个支持项目和300个培育项目,菏泽市妇联推荐的“菏”你童行-困境儿童服务项目、“阳光助学 关爱成长”项目入选培育项目。

“巾帼牵手计划”由全国妇联社会联络与交流合作中心发起,2025年重点支持培育女性社会组织领头雁实施示范项目,赋能基层妇联执委、妇女小组长开展爱心妈妈结对关爱、婚姻家庭纠纷调解等工作,服务妇女儿童和家庭,参与基层治理。

市动物检疫检验员全省职业技能竞赛获佳绩

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 7月30-31日,由省畜牧兽医局、省人社厅、省总工会联合主办的2025年山东省第六届动物检疫检验员职业技能竞赛在潍坊举办,我市选手彭鲁获得个人一等奖,将代表山东省参加全国比赛。

据了解,我市检疫员彭鲁、张红、申建3名同志参赛。竞赛分理论知识考试和现场操作技能考核。经过激烈角逐,彭鲁获得个人一等奖、位居全省第二名,将代表山东省参加全国比赛;张红获得个人三等奖,菏泽代表队获团体第五名,菏泽市畜牧服务中心获优秀组织奖,孙祥仓获优秀指导老师奖,我市总体成绩实现历史性突破。下一步,市畜牧服务中心将继续采取有力措施,不断提高动物检疫队伍的理论水平和操作技能,加强我市基层兽医人才队伍建设,为开展好动物检疫检验和动物卫生监督工作打下扎实基础,切实保障我市动物源性食品安全和公共卫生安全。

载歌载舞共享“小农闲”

本报讯(通讯员 张静冬) 牡丹区大黄集镇以群众为主角的“树叶沙沙大家唱”公益活动(上图),自盛夏以来持续到当前的“小农闲”,已上演数百场,吸引了数以万计的群众观看或表演。

大黄集镇西北部有大面积林场,南部一带有高速、高铁交错,东部一带有河流等丰富水域。这些地带自然环境适

宜,景色优美。当前酷暑正值“小农闲”,这些地方成了纳凉好去处。人们在树荫、河畔、荷塘就地为台席地而坐共享家乡的变化和美好生活。周集村的梁素芹、杨湖村的杨中驰、黄集村的张怀景等一批热心人是“大黄集镇歌舞协会”骨干成员,都成了这次“树叶沙沙大家唱”公益活动的主角,平时不仅提供音响、道具、矿泉水还积极

表演。他们表演的内容大多是耳熟能详的二夹弦、大平调、坠子、琴书、豫剧名段,也有现代歌舞,特别是歌颂家乡变化的节目显得新颖别致让人触景生情。李八老村72岁的村民孙学冉抚摸着他的挠痒和大鼓说:“以前,这么多人都在地里干农活,哪有恁轻闲呀!这段时间该种的都种上了,无人机把农药也给打了,就等好收成

了,出来遛遛也凑热闹,这不,我也带来了挠痒和大鼓。”

镇党委书记刘宁说:“目前涌现这样的群众性自娱自乐形式在当地是个新趋势,既有群众传统习俗又有新潮文化和先进思想,群众在美好氛围的接触中加深了友爱,还捋顺了邻里、村里、邻村不少的陈年旧事,促进了乡村和谐和全面发展。”